

Иван Дмитриевич Андриенко – мой прадедушка, гордость нашего рода!

АНДРИЕНКО СТАНИСЛАВ, 2-в класс, МАОУ гимназия № 37



**ПОМНИМ!
ГОРДИМСЯ!
БУДЕМ ВСЕГДА БЛАГОДАРНЫ!**

Иван Дмитриевич Андриенко – мой прадедушка, гордость нашего рода

Наша семья очень гордится моим прадедушкой. Он пошёл войну, плен, получил государственные награды. А после Победы всегда трудился, чтобы наша Родина стала ещё лучше! Он пример для меня во всём, поэтому хочу, чтобы все прочли статью из газеты о моём героическом дедушке!



Они защищали Родину



Война застала Ивана Андриенко в Одессе, где он служил командиром отделения связи зенитной батареи. Новичком он не был - в армии с 1939 года, закончил школу командирского состава. Как победоукомплектовывались зенитки, все уже знали наверняка, что война неминуема. И она грянула. Первые бомбежки, артобстрелы. Одесса героически сражалась, но дни ее были сочтены. Теплоходом зенитчиков перевезли в Севастополь. Следующий же рейс для теплохода стал последним - он был потоплен немецкими самолетами. Впереди была героическая

оборона Севастополя.

Зенитная батарея, в которой служил Иван Андриенко, стала бельмом для немцев из-за своего удачного расположения. Слаженным огнем зенитчики отражали натиск немецкой пехоты, прицельным огнем сбивали семь самолетов. Севастополь героически сражался, но силы обороны таяли с

каждым часом: кончились боеприпасы, медикаменты, без снарядов стали ненужными орудия. В предпоследний день обороны в небе появилась армада немецких самолетов. Они утюжили небольшой клочок земли над батареей и превратили его в крошечный ад. Тучи пыли затмили солнце, гул моторов, беспрерывные бомбежки. Батарея была разбита, половина бойцов погибла, остальные ранены. Когда стемнело, за оставшимися в живых подошли корабли и катера. Первым рейсом они взяли на борт командный состав, а второго рейса не получилось. Под тяжестью скопившихся бойцов небольшой пирс не выдержал и обрушился в море

вместе с ними. Корабли отошли от берега, и тогда люди стали мастерить плоты. Немцы, воевавшие обычно только днем, решили добить оставшихся в живых и открыли огонь. Снаряды падали в самую гущу людей. Вода в море кипела от слезных тел и была красная от крови.

На рассвете снова начался бой. Даот, в котором находилось отделение Ивана Андриенко, накрыло минометным огнем. Пока бойцы оттапывали друг друга, подошли немцы. Так Иван попал в плен. Шел последний день обороны Севастополя - 1 июля 1942 года.

Очень скоро Андриенко совершил свой первый побег из лагеря. Пытаясь найти партизан в горах, беглецы наткнулись на вооруженных крымских татар, которые выдали их эсэсовцам. Всех жестоко избили и снова бросили за колючую проволоку. Со временем пленных перевезли на Украину под Кировград. Работали на дороге и в карьерах, дробили камень в щебенку. А совсем рядом, в Днепропетровской области, находилось родное село Ивана. Он сумел тайком переправить письмо домой. Обнародованным известием о сыне,

отец привез для него теплую одежду, продукты и незаметно передал 700 рублей. Тогда, в 42-м, передачи военнопленным еще разрешались.

И даже дома приходилось прятаться не только от немцев, но и от сельчан. Зимой Иван подлечивался, а с приходом лета, когда войска перешли в наступление, перешел линию

работал в железнодорожном цехе, а на пенсию вышел будучи начальником учебно-курсового комбината. Вместе с женой Марией Ивановой воспитал трех заме-

ВОЙНА И МИР ИВАНА АНДРИЕНКО

Мысль о новом побеге не покидала Андриенко. Помог случай. Однажды, работая на дороге, он с другом-одесситом нашел труп девушки, а на ее пальце - золотой перстень. За этот перстень и отцовские 700 рублей латыш-охранник пропустил их ночью через ворота лагеря. Ползком они выбрались за околицу деревни и там расстались. Друг направился в Одессу, Иван - домой.

Его не покидало ощущение, что судьба благосклонна к нему - все получилось удачно. И даже первый человек, которого встретил после побега, знал о нем и позволил передвигаться на чердаке.

Через шесть ночей пути Иван добрался до родного села. Обмороженный, простуженный, изъеденный вшами до кровавых ран - ведь в лагере за пять месяцев плена о бане можно было только меч-

фронта. Попал, конечно же, в штрафную роту, как и все бывшие военнопленные. Но это не помешало ему сражаться героически. Старший сержант Андриенко был награжден Орденом Отечественной войны, медалью «За боевые заслуги» и уже после войны - медалью «За победу над Германией», медалью Жукова и другими юбилейными медалями.

Война для него закончилась в Саратовском госпитале после тяжелого ранения и контузии. В феврале 45-го его комиссовали и направили работать в Кушву на Гороблагодатский рудник. Большую часть трудовой жизни Иван Дмитриевич Андриенко про-

работал в железнодорожном цехе, а на пенсию вышел будучи начальником учебно-курсового комбината. Вместе с женой Марией Ивановой воспитал трех заме-

Ирина Лубенец.
Фото из семейного архива

